

第七届“山东省十佳医师”出炉

省医师协会同时授予四名老专家“医师楷模”

本报济南6月26日讯(记者 王小蒙) 6月26日是中国医师节,在这个专属医务工作者的节日里,山东省医师协会、济南市医师协会举办庆祝2017中国医师节暨山东省医师协会“6·26医师节”暨山东省医师表彰大会,共同庆祝医师节,同时对第七届“山东省十佳医师”进行了表彰。另外,4名老一辈医学专家和医学教育专家被授予“医师楷模”荣誉称号。

此前,经各市医师协会(筹委会)和各级医疗卫生单位推荐,山东省医师协会组织评审委员会会议评审,评选出第七届“山东省十佳医师”各系列人员,和2017年度“山东省优秀医师”各30名。

大会当天,山东省医师协会首先表彰了获评第七届“山东省



省医师协会会长孙洪军(前排左一)代表省医师协会向“医师楷模”颁奖。

十佳医师”的于亮等人。另外,荣获“山东省十佳女医师”的卜培莉等人,和“山东省十佳青年医师”的邓莉等人,也分别受表彰。

另外,于洪洲等30名医师,还获颁2017年度“山东省优秀医师”荣誉称号。

与此同时,山东省医师协会还授予4位老一辈医学专家和医学教育专家“医师楷模”荣誉称号。他们都曾对我省医疗卫生事业做出突出贡献,充分展现了广大卫生与健康工作者“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的大医精神。

四位“医师楷模”分别是:山东省立医院终身教授、呼吸内科专家陶仲为教授,他耄耋之年仍坚守临床、行医甲子不占任何私利、获得“中国呼吸医师终身成

就奖”。山东大学齐鲁医院终身教授、博士生导师张茂宏教授,他是我省内科专业中第一位博士生导师。山东中医药大学附属医院张鸣鹤教授,他是我省有突出贡献的名老中医药专家。还有山东省千佛山医院杰出专家卢美源教授,他曾参与国内首例儿童断肢再植成功病例,签署了器官捐献协议。

山东省医师协会表示,希望受到表彰的同志珍惜荣誉,戒骄戒躁,继续发扬优良工作作风,各项工作再创佳绩、再立新功。全省广大医师要向受到表彰的同志学习,自觉维护医学的尊严和神圣,敬佑生命、平等仁爱、精进审慎、终身学习,努力担当促进人类健康的崇高职责。

费用低效果好

第三代溶栓药瑞通立达国际水平

急性心肌梗死,是因长时间缺血导致的心肌细胞死亡。主要由冠状动脉粥样硬化斑块破裂,引起血栓性阻塞所致,是临床常见的急危重症,如治疗不当,抢救不及时,死亡率极高。

据2015版《急性ST段抬高型心肌梗死诊断和治疗指南》的推荐,临床使用主要有第一、二、三代溶栓药物:第一代溶栓药尿激酶等,开通率低、出血等副作用大;第二代溶栓药在国内仅有一个产品为阿替普酶,且为德国进口药,价格十分昂贵,其半衰期相对较短;第三代为阿替普酶的改进型产品瑞通立,具有特异性高、溶栓速度快、半衰期长、临床给药方便、不良反应率低等特点,临床使用越来越广泛,目前只有东阿阿胶旗下全资子公司昂德生物药业有限公司独家生产该第三代溶栓药。

2017年3月,由河北医科大学第一医院牵头研究,北京大学中国卫生经济研究中心技术支持的一项研究表明,第三代国产心梗溶栓药瑞通立(通用名:重组人组织型纤溶酶原激酶衍生物;化学名:瑞替普酶,r-PA)比第二代进口溶栓药阿替普酶,其溶栓再通率高、单次住院总费用更低,具有较好的药物经济学价值。

河北医科大学第一医院临床药学部主任杨继章针对瑞通立的研究作介绍,“研究采用多中心,选择了16家医院,以目前国内使用最多、疗效确切且已处于《国家基本医疗保险目录(2017版)》内的进口第二代溶栓药阿替普酶为对照,从支付方角度,基于医院数据,回顾性比较评价了国产第三代溶栓药瑞通立用于急性ST段抬高型心肌梗死患者进行溶栓治疗的疗效及经济性差异,总有效病例数999例。”

研究显示,患者从发病初期,瑞通立的溶栓再通率为90.08%,阿替普酶为77.34%,可以看出,第三代溶栓药的再通率更高。

针对二代溶栓药阿替普酶和第三代溶栓药瑞通立的经济性差异,北京大学中国卫生经济研究中心主任刘国恩教授表示,“研究显示,第二代溶栓药阿替普酶患者的住院总费用为4.95万元,而第三代溶栓药瑞通立的住院总费用为3.7541万元,单次住院总费用更低。”

瑞通立并非只存在价格优势。早在2010年1月,在北京召开的“重组人组织型纤溶酶原激酶衍生物(瑞通立r-PA)的研制及产业化”成果鉴定会上,与会专家鉴定国产瑞通立的产业化结束了国内第三代静脉溶栓药

物高端产品依赖进口的局面,促进了我国急性心肌梗死静脉溶栓治疗水平的迅速提高。

以中国工程院院士、中国预防医学科学院研究员侯云德为主任委员,包括5位院士的专家组认为,国内科研人员成功解决了重组人组织型纤溶酶原激酶衍生物有18个半胱氨酸,可形成9对二硫键,在大肠杆菌中表达后复性极其困难的关键技术,建立了高效的复性工艺并实现了产业化,达到国际先进水平。同时,瑞通立也于2011年荣获山东省科技进步一等奖。

据悉,该项目组应用基因工程重组技术,采用大肠杆菌融合高效表达重组人组织型纤溶酶原激酶衍生物,经过一系列工艺步骤,最终得到能够药用的重组人组织型纤溶酶原激酶衍生物产品。该工程菌株传代稳定,表达量高,纯化工艺简单,融合蛋白表达量大于27%。

相对于第二代静脉溶栓药物,第三代溶栓药瑞通立不需要根据体重调节剂量,只需静脉推注,甚至可以开展院前溶栓治疗,在救护车上就可以给药,使患者能够及早得到抢救。而且其再通率高,效果更好,单次住院总费用更低,具有较好的药物经济学价值。

医药资讯

脑萎缩 帕金森 喜遇良方

一种治疗药物发明专利公开

脑萎缩、帕金森是脑组织细胞受损、萎缩、凋亡,脑神经功能失调引起的。早期症状为头晕健忘、流口水、行为异常、行动迟缓、手足震颤;中晚期则痴呆、大小便失禁、瘫痪,及早治疗尤为重要。

康脑丸是国家药监部门审批的国药准字专业治疗药品。它精选广西高山五指毛桃、牛大力、千斤拔、扶芳藤等多味名贵壮药科学配伍,诸药合用,共同协作,补肾益脾,健脑生髓,

修复受损的脑组织细胞,恢复脑神经功能。

康脑丸荣获国家发明专利,专利原文:“本发明药物具有补肾益脾,健脑生髓功能,用于健忘头昏,倦怠食少,腰膝酸软等症,即西医脑萎缩、老年痴呆、帕金森等脑病,见效快,效果好!”

康脑丸为纯中药制剂,上市以来,已成为治疗脑萎缩、老年痴呆、帕金森的理想药物。用后整个人焕然一新,重享健康生活!

咨询热线:400-700-8835

知名皮肤病专家孙建方来济

本报济南6月26日讯(记者 孔雨童) 您是否还在为久治不愈的皮肤病困扰,又抽不出时间去北上广找国内最好的专家?如今,在家门口就可以看大专家了,7月7日,济南市皮肤病防治院将邀请国家级皮肤病专家孙建方教授来济会诊。

孙建方,中华医学会皮肤性病学分会常务委员、皮肤组织病理学组组长;中国医师协会皮肤病分会副会长、皮肤病理亚专业委员会

主任、教授委员会主席;亚洲皮肤科学会理事;首批“新世纪百千万人才工程”国家级人才;中央保健会诊专家,享受国务院政府特殊津贴专家。尤其擅长疑难、少见、复杂皮肤病的诊断及治疗,擅长皮肤病理及皮肤肿瘤诊断。

预约可拨打济南市皮肤病防治院电话(0531-87036224)或登录医院官网预约,也可以通过医院官方微信预约;搜索“jnspsy”加关注——进入主页预约。

亮康眼科举行屈光手术专家巡诊会

近视啥体验?50米外人畜不分

本报济南6月26日讯(记者 焦守广) 24日上午,2017普瑞眼科屈光专家全国巡诊会(济南站)在山东亮康眼科医院会议厅举行,全国屈光手术权威专家——北京同仁医院主任医师张丰菊教授,与山东亮康眼科屈光中心李斌主任,共同为到场的近视朋友及家属进行了前沿学术演讲,解疑答惑,并开展会诊。

“近视手术什么年龄做最合适?”“近视手术后会不会反

弹”……针对大家疑惑的问题,张丰菊教授通过专业角度及多年的工作经验,为大家一一做了详细解答。随后,张丰菊教授为预约手术的近视患者亲自进行手术。

活动现场,特邀在山东亮康眼科医院成功摘镜的患者代表,与到场嘉宾分享了他们的摘镜故事。首位上台分享摘镜经历的帅气小伙,一上台便掩饰不住地兴奋。原来,这位小伙摘镜才一周,仍旧沉浸在摘镜后重获清晰

视界的喜悦中。“我之前是高度近视,真的是30米外雌雄同体,50米外人畜不分。每次洗完脸照镜子,看自己简直就是一个超级大帅哥,完全不用磨皮与美颜,因为几乎都看不清啊……”小伙子幽默的话语引得台下阵阵欢笑。

现场抽奖环节将活动现场的气氛再次引向高潮。其中一等奖获得者获得抵扣1000元现金的手术优惠券,特等奖获得者将享受免费近视手术。

历下社区医护大学堂开班

本报济南6月26日讯(记者 王小蒙 通讯员 商光琰 王晓东) 6月23日,“历下区社区医护大学堂开班仪式”在省千佛山医院举行。双方将探索创立由政府为主导、以综合三甲医院省千佛山医院为依托,社区卫生服务机构为基础的三级综合医院联合社区卫生机构的新模式。

据介绍,历下区社区医护大学堂主要内容包括:开展每月一次社区医护大学堂,提高基层医护人员对社区医疗常见病多发病的诊断;其次,“诊桌下沉”,由省

千医定期选派专家到基层社区卫生服务机构坐诊;此外,还将建立双向转诊绿色通道,指定专人与家庭签约医师一对一或多对一对接,保障转诊畅通,方便社区居民就诊。

合作后历下辖区内的基层社区卫生服务机构借助省级三甲医院的品牌优势和技术保障,提升居民对社区卫生服务的信任度,建立社区卫生服务团队与居民之间的稳定服务关系。提高基层医务人员慢性病、多发病、常见疾病诊疗水平。